

# 闵行校门口接送车辆遇“一刀切”

## 家长为违停“各显神通”，破解乱象可否有变通之策？

国庆长假过后，家住闵行的不少家长犯起了愁，相关部门通过学校通知：即日起校门口不得停车，电子警察全时段全覆盖抓拍。新民晚报新民网记者调查发现，如此一来驾车家长只得各想“法子”冒险违停。那么，治理乱停车真的只能“一刀切”吗？

### 为躲违停各施奇招

昨天傍晚时分，闵行莘庄伟业路上，一中小两所学校正处放学时段，整条马路上挤满了接送车辆。尽管道路两边设有多块禁停警示牌，但家长们大都心照不宣，停车后并不熄火，每隔几分钟还沿伟业路澜沧路绕圈。家长们告诉记者，十一长假过后就收到校方通知，“从2017年10月16日起各学校、幼儿园门口周边道路禁止停车，电子警察将进行全天候抓拍……”落款为莘庄镇教委。于是，家

长们只能各想办法，“实在不行就停到那边的大卖场里去，再花10分钟走过来。”家长穆先生无奈地说。

但如此一来，伟业路上的交通秩序并未有明显改善，校门口走走停停的私家车，还是把马路堵得水泄不通，孩子们在机动车道上下车，同样险象环生。

不止莘庄，在闵行颛桥、七宝等地区，家长们也都收到了有关严查校门口违停的通知。颛桥繁安路周边三所学校的家长近来都紧绷神经，家长微信群成了应对违停经验交流群。

在七宝农南路，短短600米路上，同样分布着两所学校，放学时段，与伟业路如出一辙。家长为躲抓拍，藏身探头死角，绿化带、非机动车道、人行道，可以想到的角落，家长们挨个尝试，甚至打开后备箱盖让车躲探

头。为此，校方还贴出提示：“为解决道路拥堵问题，一定要做到让学生等车，不要让车等学生，以免被抓拍。”记者注意到，农南路上其实也有停车资源，露天停车场有80余个收费车位，但显然没有被合理化运用。

### 源头治理疏堵结合

停车资源有限，驾车接送又是刚需，困局如何破解？记者发现，申城不少区其实都有折中案例，而非简单“一刀切”。位于浦东新区的实验东校，学校尝试错峰放学，交警则划设早（7时至8时30分）、晚（15时30分至17时）两个临时停车时段，校门口四车道变为两车道，余出100个临时车位，也保留了通行能力。而在浦东北蔡、三林等地区，不少学校都在复制推广这份经验，效果显著。

在普陀桐柏路上，短短50米内坐落有一

所小学和一所幼儿园，接送车流蔓延至周边金沙江路主干道。为此，普陀交警调整了该路段电子警察监控时段，允许家长在桐柏路50米区域内临时停靠，并加派交警、辅警现场疏导。这样的方式，在市中心静安区的不少学校门口也很常见。

而在青浦，城中西路上的青浦实验小学历来是堵点之一，由于主干道仅有两根车道。为了解决短时集中拥堵，青浦交警在城中西路非机动车道、周边政府机关停车场等开辟出百余个车位，同时实施不同年级错峰放学，缓解拥堵的同时，满足了接送需求。

新民网记者 戴天骄



扫描二维码，看校门前拥堵情况

# 自行车停进电信营业厅！车主：车值八万谁碰谁赔！

本报讯（记者 徐驰）近日，有网友发帖称，有个骑车男子为了“保护”爱车，将自行车直接停进了电信营业厅，面对劝阻，车主牛气冲天：这车值8万多元，碰坏就要赔！

记者从网友拍摄的照片上看到，一辆Specialized品牌自行车，停在了营业厅靠近大门的位置。骑车人戴着头盔、背着运动包，“全副武装”地正在办理业务。发布微博的王先生告诉记者，10月29日下午，他前往长宁路凯旋路路口的中山公园电信营业厅办理业务。刚进店面，抬头就看到，一辆自行车靠着营业厅内的一个柜台停着。此时，店里一名保安师傅大声询问：“这是谁的车？不能停在这里。”见没人回答，保安准备搬动自行车。突然，一名男子从柜台冲到门口。“我这辆车要八万多元，你碰坏了要赔的，你现在碰过了，就给我看着！”撂下这句话后，他走回柜台继续办理业务。王先生说，大约半小时左右，这名男子才一脸不屑地骑上车，离开了营业厅。

记者查询资料后发现，Specialized品牌自行车从几千元到几万元不等，确实“身价不菲”。不过，该网友的行为一被曝光，同样引起了网友的激烈讨论。网友@言大大哥哥就直言：“车子是贵，人掉价。”；网友@开瓢高手调侃道：“如果以后开了辆80万的车，是不是也要开进店里？”

网友呼吁，骑车人要遵守公序良俗，骑好车，也需有良好的素质。



### 核心水域意外落水应急演练

近日，水上公安局在黄浦江卢浦大桥水域举行浦江核心水域多人意外落水应急救援演练。作为城市水上立体化社会治安防控体系

的重要环节，水上公安局专门成立了一支以青年民警为主的水域应急处突的快速机动反应力量。演练展示了水上突击队员们良好的精神风貌和高超的专业素养。

本报记者 徐程 摄影报道

近日，一名家住黄浦区的八旬老翁乘坐632路公交车途中大便失禁，车厢内臭气弥漫。到达终点站后，驾驶员金国安发现老人双腿沾满污物，立刻联系调度。调度员张洪祥赶到，取来一大叠纸巾帮老人擦拭，并将他领进厕所用热水清洗，又用干毛巾擦身，换上干净裤子，再搀扶进休息室。通过车队调度员张爱华的引导询问，老人说出家庭住址，3小时后见到了家属。这是巴士四公司今年为乘客做的上百件好事中的一件，公司全体司乘人员拥有共同的心愿：让公交车厢成为每个乘客的家。

### 物归原主

10月26日，年逾古稀的吴老太乘坐公交17路从香山医院看病回家，不慎将手机遗

## 巴士四公司司乘人员心愿：让公交车厢成为乘客的家

落在车上。她万分着急，连忙乘车赶到17路卢浦大桥终点站，当班调度员钱永明热情接待联系。驾驶员金卫已下班，知情后主动放弃休息时间，将手机送到终点站。此时，吴老太发现来终点站的路上，又将从医院配的中药忘在了车里。调度员又急忙联系驾驶员，通过一连串爱心接力，手机和中药终于都物归原主。

### 截获失物

市民周先生的母亲近日乘坐唐南线公

交车回家，在新场站下车后，不慎将手机和文件包遗忘在座位上。这时，一名中年男子急忙坐到那个座位上，用身体遮住了失物。这一切恰好被售票员王丽慧看在眼里。车到终点站，男子正欲顺手牵羊，驾驶员和售票员立即迎上前去，将他拿在手中的失物截了下来。通过文件上的联系方式找到周先生，及时将物品完璧归赵。

本报记者 曹刚  
通讯员 冯峰 张怀建

上海置地广场商厦

有Modern 有Young

2017年11月3日-11月5日

B2F/7F 双十一抢鲜购 仅限周末三天

VIP 全场5折

81F 服饰精品 满99减50

8F 小家电 满99减25

1F 化妆品 凭VIP会员卡享8.5折

82F 品牌折扣店 凭VIP会员卡享8.5-9折

当日单张结算凭证明满100元方可累积

满198送200 购物券

A类商品

B类商品

满120送120 购物券

广告

总机: 021-83513829 官方网站: www.landmark-sh.com 新浪微博: 微信公众账号: 上海置地广场商厦 欢迎使用: OK卡、新玛特卡、银联卡、新华一城卡、便利通卡、晋和信通卡、大众E通卡、付我通卡、康旅通卡、爱达卡、得仕卡、福卡、

活动细则: 详见店内海报